
 
 
 
 
 
 

 
 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE URGENTE   
Su conservazione e tutela delle Tele di Guercino ospitate nell’oramai ex Pinacoteca temporanea di San 
Lorenzo 
 

 
 

PREMESSO CHE 
oramai da molti mesi il museo temporaneo di Guercino allestito dall’Amministrazione precedente presso 
l'Auditorium San Lorenzo è chiuso  

RICORDANDO CHE 
l'Amministrazione comunale attuale ha da tempo annunciato “in pompa magna” un progetto di riallestimento della 
mostra dedicata al grande pittore barocco  

SOTTOLINEANDO CHE 
già nel mese di agosto cittadini avevano lamentato sui social network di avere visto le tele del pittore Centese 
appoggiate a terra e coperte da un solo foglio di cellophane  

RICHIAMANDO IL FATTO CHE 
in questi giorni sempre sui social network stanno circolando immagini molto eloquenti di grandi pale e opere 
pittoriche dal valore inestimabile appoggiate al pavimento con qualche foglio svolazzante di pluriball  

SOTTOLINEANDO CHE 
già in un recente passato si è appreso, purtroppo a danni già avvenuti, che l'Amministrazione comunale non si è 
curata dello stato di funzionamento dell'impianto di allarme nel nostro splendido teatro oggetto di vandali che hanno 
recato danni la cui reale portata viene tenuta incomprensibilmente nascosta  

TUTTO CIÒ PREMESSO 
si interroga il Signor Sindaco e l'Assessore alla Cultura qualora competente per sapere: 
per quale motivo da almeno 5 mesi i capolavori di Guercino sono appoggiati a terra all'interno dell'ex pinacoteca 
temporanea  
se sono rispettati i requisiti di sicurezza e corretta conservazione  
quali contromisure si sono adottate per evitare ad esempio che la possibile presenza di insetti o altri animali possa 
recare danni alle tele  
per quale motivo non si è proceduto a reinserire i capolavori nelle loro casse di custodia  
se l'impianto d'allarme risulta attualmente funzionante  
se di questa metodologia di conservazione è stata avvertita alla competente Soprintendenza  
 
Stante l'argomento trattato si richiede urgente risposta verbale al primo Consiglio comunale utile  

 
Piero Lodi 

Capogruppo Gruppo consiliare  
Partito Democratico Cento 

  
 

 
Gruppo consiliare di Cento 

 

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
C
E
N
T
O

c
_
c
4
6
9
_
A
O
O
 
-
 
P
G

E
P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
N
.
0
0
6
7
1
1
8
/
2
0
2
0
 
d
e
l
 
1
5
/
1
2
/
2
0
2
0

A
l
l
e
g
a
t
o
 
N
.
2
:
 
I
N
T
E
R
R
O
G
A
Z
I
O
N
E
 
Q
U
A
D
R
I
 
G
U
E
R
C
I
N
O


